



Нашы юбіляры

ДАВИД БОРИСОВИЧ МЕЛЬЦЕР (К 60-летию со дня рождения)



Исполнилось 60 лет со дня рождения известного белорусского советского историка, доктора исторических наук, профессора Давида Борисовича Мельцера.

Д. Б. Мельцер родился в Мозыре, в семье служащего. Окончил среднюю школу в Минске. В 1943 году поступил на исторический факультет Белорусского государственного университета, по окончании которого был оставлен в аспирантуре. В 1954 году он защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Роль Советского Союза в обеспечении свободы и независимости болгарского народа. 1939—1952 гг.»

С 1954 года Д. Б. Мельцер работает на историческом факультете, сначала доцентом, а с 1976 года профессором. Он зарекомендовал себя квалифицированным преподавателем: ведет общий курс лекций по истории южных и западных славян, спецкурсы и спецсеминары в университете. Почти двадцать лет читает лекции на факультете повышения квалификации преподавателей общественных дисциплин средних специальных

учебных заведений. Трижды читал спецкурсы для студентов-историков Софийского университета имени Климента Охридского.

Профессор Д. Б. Мельцер—один из ведущих советских болгаристов. Более 200 опубликованных работ, в том числе 5 монографий, 14 брошюр, 2 учебных пособия,—результат его научного творчества. Он активно участвовал в создании Белорусской Советской Энциклопедии. Фундаментальные исследования Д. Б. Мельцера «Советско-болгарские отношения. 1917—1935 гг.», «Белоруссия и Болгария—дружба вечная и нерушимая» получили высокую оценку советской и зарубежной научной общественности (последняя книга переведена на болгарский язык и издается в Софии под названием «Белорусско-болгарские исторические связи»).

Д. Б. Мельцер представлял советскую историческую науку на Первом международном конгрессе болгаристов, IX международном съезде славистов, II конгрессе Болгарского исторического общества, научной сессии историков СССР—НРБ, на ряде международных симпозиумов и коллоквиумов. Он является одним из организаторов и участников I—X всесоюзных конференций историков-славистов.

Д. Б. Мельцер заботливо растит научную смену, успешно осуществляет руководство аспирантами и соискателями (им подготовлено восемь кандидатов наук), студенческой научной работой.

Профессор Д. Б. Мельцер постоянно ведет большую и разностороннюю общественную работу. Он неоднократно избирался секретарем партийной организации исторического факультета, является членом парткома университета, членом правления Белорусского отделения Общества советско-болгарской дружбы. В качестве внештатного лектора ЦК КПБ и члена научно-методического совета по вопросам международной жизни и внешней политики СССР общества «Знание» выступает с лекциями перед пропагандистами и населением республики, а также за рубежом.

Заслуги Д. Б. Мельцера отмечены шестью медалями, Почетной грамотой и грамотой Верховного Совета БССР, Почетными грамотами Минского обкома КПБ, ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМБ, Министерства высшего и среднего специального образования СССР и БССР и многими другими. За активную деятельность по развитию всестороннего сотрудничества и сближения НРБ и СССР, советского и болгарского народов Д. Б. Мельцер отмечен медалью «100-летие со дня рождения Георгия Димитрова», Золотым знаком и Почетной грамотой Всенародного комитета болгаро-советской дружбы.

Профессор Д. Б. Мельцер пользуется заслуженным уважением и авторитетом у студентов и преподавателей. Поздравляя с 60-летием со дня рождения, коллектив исторического факультета желает ему крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов.